

新界650人「築夢之旅」赴閩共創未來

梁振英張曉明主持啓動禮 林武劉林赴會 王庭聰任團長

香港文匯報訊（記者沈清麗）「築夢之旅」閩港攜手創未來 新界各界賀國慶65周年福建專列團，於9月11日至13日往福建，展開大型考察訪問活動，共有來自新界政工商社團各界代表650人參加。啓動禮由特區行政長官梁振英、中聯辦主任張曉明主禮。此行由中聯辦副主任林武任榮譽顧問，中聯辦新界工作部部長劉林任高級顧問，全國人大代表、香港工商總會會長王庭聰任團長。王庭聰總結此行時指，在喜迎65周年國慶之際，新界各界首次組織大規模的訪問團訪問福建，親身感受祖國內地的經濟騰飛和各項事業發展，一同參與「閩港合作、共圓中國夢」論壇，以此為契機，進一步增進新界各界的團結力量，同時繼續推進閩港合作，共同為實現「中國夢」作出貢獻。

今次福建專列團活動豐富精彩，大會於9月6日在新界鄉議局禮堂舉辦隆重的啓動禮，行政長官梁振英、中聯辦主任張曉明出席主禮。

于偉國鄭曉松雷春美等接待

專列團於11日抵達福建省會福州展開訪問行程，受到福建省委省政府高規格接待。省委副書記于偉國和副省長鄭曉松等領導在福州香格里拉酒店親切會見訪問團主要成員時，亦代表因公事未能親自會見團員的尤權書記和蘇樹林省長對大家踴躍表示熱烈歡迎，並轉達他們對全體團員的美好祝願。省政協副主席、省委統戰部部長雷春美、省政協副主席張愛英、省委統戰部常務副部長翁卡、副部長陳飛、省政府副秘書長王永禮、省政協研究室副主任趙彬、省港澳辦主任宋克寧、副主任林學鋒等領導亦出席了會見。

辦閩港合作共圓中國夢論壇

訪問期間，大會在福州市海峽國際會展中心隆重舉辦「閩港合作、共圓中國夢」論壇，來自專列團的成員和福建省領導及青年800人舉首一堂，圍繞大會主題進行深入交流。論壇由全國人大代表、專列團秘書長陳勇主持，福建省港澳辦主任宋克寧、香港工商總會會長王庭聰、行政會議成員張學明、立法會議員譚耀宗、陳恒鑌、福建省青年聯合會副主席簡明尚先後在論壇上發言。

中聯辦副主任林武也在論壇上發表專題講話，圍繞「築夢之旅」和「閩港合作」展開精彩論述。論壇後，新界青年聯合會和福建省青年聯合會一同簽署「共築中國夢」合作協定。省政協副主席、省委統戰部部長雷春美，省委統戰部常務副部長翁卡、副部長陳飛，省港澳辦副主任林學鋒等參加論壇。

王庭聰：感受福建大開眼界

王庭聰總結此行時表示，今次專列團雲集新界愛國愛港社



「新界各界賀國慶65周年福建專列團」舉行啓動禮，前排左起：劉林、王庭聰、劉皇發、梁振英、張曉明、張學明、梁愛詩主持鳴笛儀式。香港文匯報記者曾慶威攝



左起：劉林、林武、王庭聰、于偉國、鄭曉松相見歡。香港文匯報記者黃偉邦攝



香港工商總會會長全程參加專列團活動，左起：黃敏利、王庭聰、江達可、廖榕就、張興來。黃偉邦攝



林武、劉林、王庭聰、林銘森、董吳玲玲、江達可、吳煥英、張學明、謝錦文、李慧琮、劉業強、陳克勤、廖榕就、黃敏利、朱正等首長於專列上相聚合照。黃偉邦攝

團的領袖，還有不少青年參加，一同感受福建的經濟騰飛，以及海西帶來的經濟前景。他指，「福建經濟的巨大發展令人驚訝，就像我們到訪的莆田和仙遊，其中仙遊曾是一個貧窮山窮水盡，現已發展成一座現代化城市，其傢俱生產已具千年歷史，令大家眼界大開，獲益良多。」

王庭聰感謝福建省政府熱情周到的接待，又特別感謝專列團團長陳勇和所有工作人員付出的辛勞，大家的盡心

盡責，令專列團活動獲得圓滿成功，使團員都感到很愉快。他笑稱，有不少團員都反映希望日後更多舉辦這類活動，會帶同更多朋友一同參加，「大家都覺得，國家每一處地方都有不同的新奇事物，可以藉此開拓視野。」

談及本港政制發展，王庭聰指，自己非常贊同和支持全國人大常委會的有關決定，當特區政府推出第二輪諮詢時，希望社會按照全國人大常委會的4大方向進行細節討

論。他又說，香港工商總會屆時也將開會商討，收集大家的意見後，再向特區政府提交。他指出，早前「保普選 反佔中」簽名和大遊行活動，分別有150萬人和25萬人支持，足以反映出香港大多數市民的意見，就是希望本港能夠實現普選，他呼籲「泛民」議員聆聽大多數市民的心聲，切勿做出損害香港利益的事情。

福建省委副書記于偉國會見專列團



福建省委副書記于偉國、副省長鄭曉松等代表福建省委省政府會見新界各界賀國慶65周年福建專列團。黃偉邦攝



左起：劉林、林銘森、楊岳、雷春美親切交談。香港文匯報記者傅能全攝



劉林、吳煥英、張錦川等參觀福建省博物院。傅能全攝

福州書記市長會見分團代表

香港文匯報訊（記者傅能全福州報道）中共福建省委常委、福州市委書記楊岳、福州市委副書記徐啟源、市長楊益民9月12日晚會見了專列團福州分團代表。中聯辦新界工作部部長劉林對福州市的熱情接待表示感謝。他表示，通過論壇與參觀名勝古蹟，團友們增加了對福州的了解，獲益良多。他又以文化保育比喻本

港政制發展，指破壞容易建設難，不負責任的主張將破壞香港的繁榮穩定。楊岳致辭表示，福州現有4800多家港資企業，投資總額達到200多億美元，佔總數的一半以上，顯示香港對福州發展的貢獻和支持。此次隨專列團到來的都是香港各界精英，期待在新的歷史機遇期，香港各界繼續參與福州的

建設發展，與內地和諧發展，互利共贏。劉林對福州市大力保護歷史古蹟的做法讚譽有加。他指，政治制度的設計與文化保育的道理一樣，「在香港政制發展的關鍵時刻，某些人士用所謂的『更完美』的政改蛋糕哄騙市民。」反對派不負責任的主張，只會對香港的繁榮穩定帶來破壞。他強調，破

壞一個政制體系容易，但依法完善政治制度則需要智慧。福建省委統戰部常務副部長翁卡、福州市委副書記徐啟源等出席會見。全國政協委員、香港福建社團聯合會永遠名譽會長林銘森，全國政協委員、行政會議成員張學明，中聯辦辦公廳主任韓在峰等在座。13日，新界專列福州分團還參觀了福州馬尾船政博物館和福建省博物院，了解福建閩越文化、船政文化以及海上絲綢之路文化。



「築夢之旅」閩港攜手創未來 新界各界賀國慶65周年福建專列團」全體團員和福建省政協副主席、省委統戰部部長雷春美等省領導合照。黃偉邦攝

劉林：薈萃愛國愛港社團領袖顯集體力量



「築夢之旅」啓程前，新界各界首長在列車前合照留念。香港文匯報記者黃偉邦攝

香港文匯報訊（記者沈清麗）今次「築夢之旅」福建專列團高級顧問、中聯辦新界工作部部長劉林總結此行指，今次專列團陣容強大，成果佳，薈萃了各界愛國愛港社團領袖的力量，是一次「集體力量的展示」。劉林指自己非常滿意今次活動，希望新界各界將來繼續增強團結力量，將來在各港社會事務中發揮更強而有力的作用。

劉林指，新界擁有眾多愛國愛港社團，自回歸以來，大家一直以飽滿的熱情積極參與本港社會事務，取得的

成績有目共睹。「因此，大家一直有個願望，希望有機會向社會展示這股集體力量，與此同時，相互之間也可以發揮鼓舞的作用，「築夢之旅」福建專列團由此應運而生。」

新穎方式賀國慶展愛國情懷

這次專列團選擇福建，劉林表示，在喜迎65周年國慶之際，新界各界首次舉辦這麼大規模的專列團活動，以新穎的方式來慶祝國慶，使今年國慶活動更有氣勢，也更展現新界各界的愛國情懷。除此，福建高職今年開通，讓大家感受內地熱誠的快捷便利，也預料福建這片熱土自改革開放後取得的各項成就。劉林續指，現時居港的閩籍人士逾100萬，工商保代表遍佈香港各行各業，為香港和福建的經貿合作作出很大的貢獻。「港閩關係高、互動性強，這次專列團中，就有100多名團員是福建人，佔全團六分之一，他們在港閩合作中找到各自機遇，也是對大會論壇《閩港合作 共圓中國夢》主題的展覽活動更有氣勢，也更展現新界各界的愛國情懷。除此，福建高職今年



新界各界賀國慶65周年福建專列團第二天，團長王庭聰拜媽祖。香港文匯報記者黃偉邦攝



新界各界賀國慶65周年福建專列團第二天，媽祖廟朝聖。黃偉邦攝

莆田媽祖廟朝聖 團員雀躍

媽祖（香港尊稱天后娘娘）信仰是新界地區民間信仰之一，作為媽祖誕生的福建莆田，不少首次踏足福建的團員，最大的心願就是能夠有機會親身去朝聖。大會亦精心安排，在福建考察期間，將650名團員兵分兩路，A團留在福州考察參觀，B團前往莆田朝聖，以滿足部分團員的心願，參加莆田團的團員都為此感到歡欣雀躍。立法會議員何俊賢坦言，這次是自己首次來福建，此行最大的心願是到媽祖廟朝聖。「在新界有不少人信媽祖，也門內有多座天后廟，於天后誕都會舉行大型賀誕活動。莆田是媽祖的誕生地、媽祖文化的發源地，我能夠親自到此次表達敬意，感到很高興，也覺得很有意義。」

團員雀躍。媽祖（香港尊稱天后娘娘）信仰是新界地區民間信仰之一，作為媽祖誕生的福建莆田，不少首次踏足福建的團員，最大的心願就是能夠有機會親身去朝聖。大會亦精心安排，在福建考察期間，將650名團員兵分兩路，A團留在福州考察參觀，B團前往莆田朝聖，以滿足部分團員的心願，參加莆田團的團員都為此感到歡欣雀躍。立法會議員何俊賢坦言，這次是自己首次來福建，此行最大的心願是到媽祖廟朝聖。「在新界有不少人信媽祖，也門內有多座天后廟，於天后誕都會舉行大型賀誕活動。莆田是媽祖的誕生地、媽祖文化的發源地，我能夠親自到此次表達敬意，感到很高興，也覺得很有意義。」

香港工商總會踴躍參與 董吳玲玲率慈善宗教分團

香港文匯報訊（記者沈清麗）新界各界首次組織大規模訪問團訪問福建，藉此隆重慶祝65周年國慶，除愛國愛港社團領袖積極響應外，還有新界慈善、宗教團體近50人組成小分團參加。香港工商總會聯同首長在內有近百人參加，會長王庭聰任團長外，首席會長廖榕就、會長江達可、劉業強、黃敏利及主席張興來任常務副團長，大家在百忙中抽空參加，與團員乘坐動車，並參與全程活動。新界慈善、宗教團體小分團則由福建省政協常委、善德基金會主席董吳玲玲任團長。

廖榕就江達可劉業強等赴會

全國政協委員、香港工商總會會長江達可表示，今次乘搭列車的安排非常好，團員在列車上增進交流，這樣的機會非常寶貴。不少團員是首次踏足福建，親身看到內地經濟發展，感受內地鐵路交通的迅速發展，「以前我們到福建乘坐10幾個小時的車，列車開通後能夠進一步帶動地區經濟發展。」他指出，香港經濟要保持發展，首先要解決政改問題，他希望香港市民更多發聲支持政改，讓泛民議員看到大家的期盼。對於政改能否落實立法會通過，他指自己是審慎樂觀，因為看到有越來越多的市民願意發聲表態。專列團團長陳勇、全國人大代表、香港新界社團

聯理理事長陳勇指，「築夢之旅」專列團，是新界各界踴躍回歸活動後，為慶祝65周年國慶而舉辦的大型活動。他形容這是一次「團結之旅」，大家共同展示正能量。陳勇形容是「團結之旅」。陳勇說，新界各界今年繼續積極參與和支持社會大事和好時，當中包括響應「保普選 反佔中」簽名行動和大遊行等，未來大家也將一如既往地支持特區政府依法施政，維護香港繁榮穩定。談及政改，陳勇呼籲反對派停止無謂的「文革式」的政治爭執，切勿「累人累己」。他說，國家這架高樓發展的列車，香港要把機會加入，共同發揮優勢，推動本港經濟發展。福建專列團宗教、慈善分團近50人，由香港善德基金會主席董吳玲玲任團長，副團長包括博愛醫院主席何榮榮、仁濟醫院主席蘇煥春、圓玄學院主席陳國超、蓬瀛仙館館長洪少傑，以及青松觀、西方寺等代表。董吳玲玲指，今次來自新界慈善、宗教團體的首長和代表是齊心一致支持政改，她希望「泛民」議員「釋放愛心」，實現香港市民實現普選的心願。本身是福建人的董太，見到大家來自家鄉訪問倍感開心，「平時我們也有互動交流，但這次意義更加不同，我感覺自己像是半個主人家。」



新界青年聯會主席陳恒額與福建省青年聯合會副主席簡明尚簽署「共築中國夢」合作協議，專列團首長和嘉賓以及福建省領導共同見證。香港文匯報記者黃偉邦攝